+ 期

凌亂之至,桌旁有幾把椅子。



政 府 主 義之

> 祁伯文譯 大杉榮著

無 --巴枯寧--

的威化……… (缺一行) ………從此意味,許多無政府主義者,其運動之經歷和其中; 社會運動和勞動運動是一 道德的運用,故其運動,從事其運動之人,自然受了道德

加

之心,無論如何難得親近,並且同為天成之無政府主義者,即在無政府主義社會,依然 *****(缺) ********又如克脅泡特金和魯克劉兄弟那樣,天生的平和自由之無政府者, 為是很好的,於是我每想起我們的父巴枯寧的生活,自然欲禁微笑而未能 也是謀叛者似的生而好謀反的,且行事不要拘泥做無拘檢的日常生活的那些個人,我以 入其運動,我以為無足怪了。 克翁所謂居應加魯諾,那已是巴枯寧的晚年了,俄國無政府主義者德巴構利 然我們,至少也是我自己,就見無政府主義者,對於他們起了貸敬之念,而無親愛

下之室,覺得真正黑暗。向着庭園有一兩扇窗子、室內透有微光,在此半點之中,我見下之室,覺得真正黑暗。向着庭園有一兩扇窗子、室內透有微光,在此半點之中,我見出去,那 依赤前去訪問。

我看了周圍,左於長儿,其上槓有新聞書籍和其他著作時必要的東西,旁有白木架

某君給我介紹,巴枯鄉把兩手向我這邊伸張,喘息不順,披衣起來●右隅有極出且大的寢床,巴枯鄉這在該處休眠呢●

, 模克

積有各種書類,其棚直達天花板,室之正中,有閩桌,其上有茶碗烟草砂糖茶匙等物 巴枯奪體大且胖,確是有病的樣子,顏面膨腫,在其實色或灰色之眼下有口袋假的

高額足以飾其顏面,飜顧之上,灰色的髮環突立,他時時吸氣,穿衣服之際,用很光

其暗氣,及起亦喘息,顏面腫脹或蒼白色,這樣的微候,從此後三年 , (長期的獄中生活,得了壞血病,齒牙都落了~) 穿靴之時,我見 ,有時他和某君交換短意見,說得很快,聽不明白,他的牙都沒有了 聽過人說巴枯事以其第一印象而判斷其人,現在他一定是給我相面呢 他致命的疾病,己然是增進了』(模克旗依赤的記憶錄) ,我做其目之所向,但一語未發,我更是難受了,我曾

的多。他的顏面,有美髯為獅子似的頭,誠巨人之顏也。 **酒動,他的怠惰,他的大體格,他的食慾,凡其所偏,均比旁人大** 巴枯奪的終身之友人海爾烟在其「遺稿」中,描其容貌曰:『他

(本節未完

時間及空間底相對性 老梅譯意

不外乎棒底兩端之點,同時刻存在於空間內的二點間距離;然由相對 在的距離,當然和同時棒由我自己所測的,是相異的了。因此棒底長 一邊的人,不必是同時刻。就是各觀測者,個個自己作固有時間的判 的相異我結果了。譬如我這聚拿個棒,所謂這棒長短幾許的意思, ,不必和別的判斷一致·同時刻判斷如斯相異,自然把空間長短判 動的他人看起外,所謂同時刻判斷者相異,在其人同時刻棒兩端存 谓結果於相對的運動二人觀測者,一邊可判斷為同時刻的現象:他 测者對於光速度見為同一的。因之調節時辰緩而必行同時刻的判斷 這原理,已經說過所謂絕對空間和絕對時間全被否定了●一切 性原理, 明白教我們說: 『時間和空間有極密接的關係 •

> 縮,是於一切物體運動之際,共通表現的。雖然還和由壓力面短縮的 於地上底觀測者而因為同時刻判斷的相異,是當於的結果。現今這短 由「以太」靜止時觀測者立場說的。依愛因斯坦說,這樣觀趣者,對 時間,不管有「以太」流順沒有,也不能長的,他所假定的短縮, 方向底距雕短縮,相當於他由這短 原度而因為這樣觀測者底長短相異,所以看起來是這樣的。 而增速度,漸近於光底速度時,不必是難解的事情吧!這於實質不失 時候完全相異,是依賴清寶驗而確定的,(一〇)是故物體對干觀測者 〇)洛連氏假定絕對靜止的「以太」存在,說明一切光學的及電 補前

短縮 磁的現象,而引出這長度短縮的假定●是一八九五年,恰當變 其長度未,命物運作速度為「未」,光的速度為「水」時,長度的 依同假定解明馬開路遜底實驗。 『一切物體於蓮顯方向,短縮 因斯坦發表相對性原理的十年前,利洛連氏同時菲衣介拉路也 , 比 的第二次 一不用問, 這泉物體運動速度是對

(二)例如由壓力而縮的玻璃板,於縮的方向,光學性質相異,所 謂現象來,是由禮來氏及布來斯氏實驗確定的·(本節未完 謂後屈折現象因之以起了然而因運動而起短縮底玻璃板,表出 爲客,由上式自閉。 東遊雜咸

於觀測者而為相對的。這比例於物質彈性無關係,又共一治時

覆在額上, 七)大阪車中的小學生

短仍不是絕對能定的,由轉觀者而有相異的值。

還事實恰和說明馬開路遜及毛禮底實驗,假定洛連所測地球運動

不是這樣,

路旁嬌滴滴的花,眼前景色只剩得流水潺潺,

一片的清池, 你們我都是人類, 你想是歌聲朗朗的沒有理會! (八) 平安神花

弦列的清聲, 全留着水上花影。 (九)古琴

松醇,詩意,

坐着水晶盤,

吃些甘露汁,

呀!天上安琪兒,

一一)平和博覽會的裸體美人

照澈你冰洁的心; 黃昏月色, 樓毫不染是你的幸福

早晨微風,

,

欽佩你的高技, 不是知音,

只是辜負了一般盛意,

含着多少幽情,

裡的想像,

早受着人們的敬仰。
中國教育理會,
也是數千年傳下的古董,
也是數千年傳下的古董,

*

伊們向你脫帽,却是高遠不可近,却是高遠不可近,吹動你淺紅的臉;

你只额手逗答。

=

大鹽平八郎傳

·正高了職改後素·字子起·等益称仲連之義,號連齊了又易爲中軒大願平八郎者,日本大阪人也。生於寬政五年。幼名文之助,亦

月最後乃定稱中裔。 日正高了繼改後素,字子起。常義稱仲連之義,號連齊;又易為中

漸平。

「民幼糕敏。惟性豪暴;颗條鄰見:氏祖母髮之;一日,從古物商職得古本大學婦,氏見之,欣然乞敎;祖母授以句讀,略上口;氣象職

十二三歲,通經史。十五,藏家譜,徐潛風緒:既然有志于功名、華、遊學東都,居然酒杯述齊門下了數年了學文躬行,為林氏所器重書;遊學東都,居然酒杯述齊門下了數年了學文躬行,為林氏所器重書;遊學東都,居然酒杯述齊門下了數年了學文躬行,為林氏所器重書;遊學東都,居然酒杯述齊門下了數年了學文躬行,為林氏所器重書;遊學東都,是然為一次

● 學成歸。以於也矯俗自許。 ● 學成歸。以於也矯俗自許。 「獨生子以此金易汝育!且受天誅!」即揮刀起。某代音泣!謝罪一可想!今以此金易汝育!且受天誅!」即揮刀起。某代音泣!謝罪不逃投某前;厲聲言曰:『汝平日恃吏威一貧高利—苦貧民;厥罪不逃投某前;厲聲言曰:『汝平日恃吏威一貧高利—苦貧民,厥罪不予縱之去。—某由是改行一氏時年二十三歲,行頗類任俠云。

□ 一建近仰韓丰采;論者謂為洗心洞之濫觴。
 □ 一五歲,設数公餘廳中,來學者其未。又赴各地講演!僕馬道二十五歲,設数公餘廳中,來學者其未。又赴各地講演!僕馬道亞一建近仰韓丰采;論者謂為洗心洞之濫觴。

洗心洞者, 氏私立學熟也。 中分三幾一故塾, ,為講堂, 中

,子,集,掸涄;無不備● 數七譽約東門下●弟子知名者,四五十人為, 氏自居之;新華,兼智文武,較寬闊,塾中藏書極富,經, 史

平天下章——有威于時政, 激昂慷慨, 葬色俱属;門人奠敢仰视。天保八年—氏四十五歲矣—正月,集生徒于沈必洞;講大學治園

史, 請發倉屋,不許, 乃親往說豪富鸿池善右衛門,借全數獎,

是時,年荒米貴, 餓夢滿城郭,氏惻緣念之。 建議跡部山城守

『平八告汝寫民;平八將致天誅子污吏奸商,以救汝寫民,十八各地,略云;
行史妄之,肆行干涉,氏益不平;乃决計革命,密刻檄文,飛告

略府下起火,即采來金錢粟米,任汝拾取了汝莫失其期·他日極調

,散栗米道途,恋人收取。不期而會者,八百餘勇士,加入義軍。救身整鄰,命大井正一郎殺不用命之愛徒宇津木敬治,壯士鼓舞齊發脹宴誓師,命大井正一郎殺不用命之愛徒宇津木敬治,壯士鼓舞齊發脹宴誓師,二月十七日也。十九日早,氏糾合同志數十人,於洗心洞,平八為何?』

四

十人選。氏際曰: 『吾之不得山城守東大也】難然,便將民少得所; 富爾少知警悟,已足矣(?)何死戰爲!」遂遣散其衆。獨乘小船逸 民旗線,洛血於炮火中者三晝夜◆斯兵十數務●卒以來寡不敬,偕八

世人乃以與草寇並稱;妄哉!吾聞有人云:氏刻檄文,橫斷三行,使 之人,瀕死於懷寒,且有其於日本天保間者,也有大願其人平?予樂 文意不明,亦云密矣;而猶爲同盟者洩其謀,事幾敗於臨發,人心難 ,舉事者,可不慎敗?至於他功雖不成,其所至活者已衆,嗟念今 ,不知所終…… 論曰:古今真為教民起兵者只大棚氏一人而已;楊武有遜色為。

也沒有時別可能的事,惟在黃河渡口,怒黃鷺局檢查員云:『不看 與仲代胡子毅三人,共隨老父東行,由潼關渡河,到家。一路 兩袖清風!

鄉住,不肯做,今天無意中刊做到了。』因子毅也是同己,素日注重 不論手段話來,打算販賣烟土,玉青也有此意,我却為「名譽」兩字束 解糊了一番,並云:『在長安時,曾因吾然經濟不足,想起那論目的 妙。及到度鄉宿子毅家,他才說箱裏有些黑貨。仲伏很不以爲然,我 了催眠術暗示一般 - 便放我們過來 • 那時子毅稍形慌恐,我也奠名其 是甚麽人都要搜麽!』這話實在沒有理由,但那檢查行李的,好像受 濟活態,曾在河東創辦織布驗,一來為的是容納同志在內,二來為 國等合守。陳軍初至,即由四面包圍,隔絕內外交通。康等相機助禦 **绕四城外以矮縣,將下掘溝,縱橫交錯。軍士或以縣內,或出溝中**

了際?』是的,我在長安,有窮益嘗君的外號,座上客常講的。至於 房錢,不過銅錢兩串,尚不到兩兄錢,好似白住人家房子一般,又不 接濟東京住的同志,也有兩三次,還全不在話下。却說到家,見了母 脱。所以他們空我是「清官去任,」論起我在長安,住的房子,每月 此事,佗道:『把每月兩千斤釀帳忘了麽?把給某某同志接濟的錢寫 錢,又沒給家惠寄錢,怎麼一貧此呢?我原沒計算,一日同玉青說起 是米珠骑贵,「長安居大不易,」傍人都說我每月百金,必富餘好些 身時,盤費幾不足,全仗仲代作了三月英文教智,剩餘幾個錢,才走

痛他® 發見!一切都不在必裏,每一念及,海然很下。 時道:『只要我娃你好好的就是了,窦銀錢做甚麽●」真的,老母只

親,自然歌喜,我笑說了一句:『真給你老人家,帶回些銀錢來·』老

陝西靖國軍革命戰記

北軍總攻擊之東路

(五)與市鎮方面。與市鎮為第五路李某,與第四路康振邦,

發見,防夜顆之。二月線日,高峻方由白南來,楊忠及虛部亦至米原 ,城內食物漸告缺乏,然料幾盡。一日某商家職羊油數萬斤,為軍士 ,郭滕聞劉法其善於之。康覺亦由內向外穿選截防,不得遇。圍月餘 甚便。故郭謇等部,雖迭公猛烈之攻擊,訖不可如何。及施家坡城破

遂决定分騎兵捷蕭,以步兵直攻郭 段後, 閉解。 北軍總攻擊中之三原

,強的多了,却說這「兩袖清風,」本是同志開玩笑的話;因為我起

一些無貨,雖然發不了大財,總有點賺頭;比到我兩袖清風的歸來 些霞好作事。這目的沒達到,所以乘我在長安,販了一次白合,換

鼷

要商電如次:

- 及於電及之) 競者快其文,中情固萬狀焦急也。茲附當時重變獨免,故於電及之) 競者快其文,中情固萬狀焦急也。茲附當時重變獨免,故於電及之) 競者快其文,中情固萬狀焦急也。茲附當時重要商電如次:

(一)于右任致南北代表書

其何能經。查省西乾風,省東蒲富臨渭前方各北軍一電之發,項刻可 且不確陳氏已也,北京又發給陳氏七九六五槍彈各三十萬粒 ,黃色炸藥,並磨電機等前往乾縣助攻。則陳氏迄無停戰誠意可知。 即停戰。並已通電各省。而六日午後又電筋張金印激勵將士,赶掘地 省中確實消息,陳氏六七日己電衝前敵軍隊查照中央江日停戰命令遊 日又七日矣,而乾鳳園急,與市被攻,紅崖波今午又向我攻擊。頃得 戰命令,則二十餘日之仍未停戰不言可知。今日為三月十日,其去江 週知,試問元日去江日二十餘日矣其宜周知固也。何以尚須江日之停 事自元 日 府五條辦法電合修遵至中央未答詰難也』等語○據以實事, 數1問京報(三月二日)載北京二月廿七日覆朱總代表電如下:『陝 , 豊待五日?何得借 ,以期蘇克乾城。七日,熟又派機器局於綠炸術之劉某,携帶地 ·川桂莘兩總代表釣鑒:和議頻危,國人失望。 瞻念前途 · 曷勝 當日南北停戰之事,以為之證耶?即五日未能 ,五生七 雷

七生五及七生六砲彈各一千五百枚,己速至觀音堂云云。由以上各節机合不選也。全北方代表全體解職,既經龍統慰留矣。南方代表要求限抗命不選也。全北方代表全體解職,既經龍統慰留矣。南方代表要求限抗命不選也。全北方代表全體解職,既經龍統慰留矣。南方代表要求限,務舉經方代表速電北京,嚴制阻止觀音堂之大批軍火速入陝境如。果和議決裂,戰禍重開,執為沒首,資有攸歸。則陝西靖國軍繼獲口是用,猶存在之年也。此肅,即續議安一弟于右任啓,三月十一日。之日,猶存在之年也。此肅,即續議安一弟于右任啓,三月十一日。之日,猶存在之年也。此肅,即續議安一弟于右任啓,三月十一日。

7

? 別且革命是華國 字的命,華法律的命, 華官宦的命,華尊貴人的 自了法國式的革命、是承認地土房子,和一切財費,為各人的東西, 式的革命,是人在人上,人管人;俄國式的革命,是人與人等,自管 管轄人民,假國式的革命,是人民各自耕織,拿出個簽活老幼;法國 國會是國會,人民是人民,法國式的革命,是國自製造法律,拿這個 爾事,法國式統命,說國會是人民,人民是國會,俄國式的革命,說 是把國會與人民,當做一事;做國式的革命,只把國會與人民。不改 移到國會了候國式的革命,是不承認國會代表人民了法國式的革命, **究愛人了法國式的革命,是為這個國字,可以死名少人了假國式的革** 新從哈爾濱奈,己說俄國的過激黨,(在俄國叶廣義黨,日本人恨這 都和我們平等,比現在大不相同,你說好不好呢?前幾天我有個鄉親 本本關關關關的過日子,凡世上底人,不管他是證,計了這個時候, 倘若革命為成了功,我們不但從此以後,永不愁吃愁穿了還能夠太太 公,華財主家的命了不是對若當百姓的革命了當弟兄的革命,也不是 一個團體,革那做皇上的命,做總理的命,是偉人的革命,人把他叫 一命了我們中國這幾年的革命黨,是當軍官的讀書的和政客們結成了 我們父母,奪我們的妻子搶我們的東西,我們何苦與他們為仇呢, ,是為這個人子,不要那一切的了法國式的革命,是把國王的權力 法國式的革命方法國式的革命,是講究愛國方俄國式的革命,是講 ,華那做官命,當別主的命,是平民的革命,人把他叫殷俄國式的 廣義黨,把他四份過激黨)在莊稼人和工人和兵伴門結成了做個例 一命篇譜位,維然關得天翻地覆難遊說,沒有你我弟兄的飯吃嗎

> 式革命,是分人民為做莊稼的;作工的。 (未完) (未完) (本完)

民胞仁愛編

第六章婦女之衛生(讀)

子宮之温暖,即夏日亦當東以紗綱,行經期內,讓避風寒,勿畝食療者,尤當分別診察,不可冒昧,如先事預防,務必小願東稿布,以保治療方法。凡病症已成,自當核方療治,求效於變;且有無他症發見治療方法。

第七章 老年時代

血時,可用了葛丁威衣託鼎司昌寧,再加以熱水,注入射洗。 簡單之施治,每月應服輕淡之瀉劑一二次,最為相宜。如偶然子宮流冷之品,使可免疾,至於鬱想情慾谷事,能戒興否,則在乎其人矣。

可得面概括言之。

明各有疑。面其普通之狀態。與衛生之方法,疾病憂患之有無輕重,則各有疑。面其普通之狀態。與衛生之方法,稱之為老年;然由各人之禀賦不同,所經之境界,以及生活之默況,稱之為老年時期,大概五十以上至六十歲,更進六十以至百歲,者

大) 目昏健忘,又屬腦神輕衰剔。有一於此,苦人者,即己老夫。 "孩孙別示其成因如下;(一) 唇髮變白,是由於血氣潛枯,猶木業 。孩孙別示其成因如下;(一) 唇髮變白,是由於血氣潛枯,猶木業 之黃调也。(二) 皮膚竅絕是由於組織已舊。猶掛老之紋裂也。(三 之黃调也。(二) 皮膚竅絕是由於組織已舊。猶掛老之紋裂也。(三 之黃调也。(二) 皮膚竅絕是由於組織已舊。猶掛老之紋裂也。(三 之黃调也。(二) 皮膚竅絕是由於組織已舊。猶掛老之紋裂也。(三 之黃调也。(二) 皮膚竅絕是由於組織已舊。猶掛老之紋裂也。(三 之黃调也。(二) 皮膚竅絕是由於風氣污虧,乃骨無 於質,運動不能靈活。(五)喘嗽痰涕,背由於肺之容量力减少。(於質,運動不能靈活。(五)喘嗽痰涕,背由於肺之容量力减少。(

不準許大衆使用了假國式的革命,是承認地土房子,和一切財寶,為

八

肚之年,消化力強,是以不易消化者,亦不可用·肉品食物,只可為 而己,一切難於阻碍之食品,即不適用,而內職因血氣衰弱,非 • 所以老人食料,大抵取給於豆腐牛乳雞卵之類。糖可頻食,以其有 糜為湯,毀其精華,乘其糟粒;粘腻之物,有得消化者,亦不宜多食 益脾門,並可補助助內骨內膠質之缺點耳。茶不可多飲,因其破躁: 不可多飲,有損神經。此兩種沙體飲料,比與奮之劑,儘可戒之一 老人因齒牙搖落,故 消化機關,缺咀嚼一部 , 僅特內臟之運動 比 小

,不必加入遊戲場中, 華恩少年也。 庭柯怡顏了過鄰家即問話,課備僕以農問。可見老年人如斯運即也可 不管裸體、因其毛孔組大,風窓易泛,養老者,均當注意馬 , 挟杖散步, 呼吸容氣; 而後至步階前, 以助消化。古人含饴弄孫 年老力衰、往往懼於連,亦非衛生之道。當於每日治是 老人體溫減少,骨質益堅,衣料宜柔軟輕暖;若當夏日。

,

片嗜好,不能以此例之。所居居居,自以治靜寬廠為宜。應免煩囂鬱 國;公共處所,慎勿抄入,宴會遊覽,亦勿流連,倘休息不足,何以 以六七點鐘為準;亦有四五點鐘者,是因各人之身體關係也。但有鴉 休息 老人精氣日就衰加,心血虛虧,睡眠時間不能過長,普通

疑九:

沈暖,痰睡時加掃除;此外冰浴,須用熱水,免受風寒,尤當注意者 人當老年時代,最難清潔。一切需人扶持照護。衣服宜勸 保特精神血氣哉!

精密,則衛生之與籍尚夥,無難旁徵博考,增補脫漏了編者之幸, 而易行·文明家庭,倘各置一編,可當講究衛生之鑰鍵,如以爲未 以上各章,凡人衛生應有之事,已為詳備;所舉方法,又皆

> 言,大抵自弱苦惱,反促壽命,是皆未聞君子之大道,不明生理之異 能相思並及。婦女之衛生,惟胎產特殊而重要。且多在壯年時代。老 詮者也·茲於編末,揭示大旨,當代學者,或不以紙繆見譬矣! 婦誕子,幼女应孕,問戚有之,乃為變咧,故亦從略。老年衰額,本 能自注意也,至於疾病發生,其痛苦口不能言,亦莫能自知其所以然 編之結論矣。蓋小見初生,暗哭暗視,飲食睡眠,一切均係天然,非 衰頑補救方法,無所發明,豈非著述之缺點乎?善哉是問!足以成是 亦國民间 ,總而言之,僅具成覺而己。固與己有意識之氣發,迎不相同,故不 人生之恒理。亦有煉丹服氣,迷信神仙之說,探補奪舍,繼越妄誕之 代?婦女之衛生,何僅詳於壯年時期,不言老幼?老年時代,對於 胞之幸也。咸問是編分章,何以將小兒之養育,不併於幼

通信地址何處?前去信得否?畢觀給我的信始終未得, 小 通 信

郵局

早觀: 『國風』係梅九送你們閱的。 信處是北京平民大學。附賜信: 作県耶?向晨,凌霜,未晤。德榮出嶽後,亦未晤。我的通 你給我通信,可交北京實話社 盗相

安。

同志們:我已於昨日返京,所有要和我接治的事,請來本館 常恩,愛世語放本,我沒有。何不到本京世界語學曾一學? 梅九